



सत्यमेव जयते

नथमल डिडेल

I.A.S.

निदेशक

अ.शा.पत्रांक: शिविरा/माध्य/मा-स/22492/प्रवेशोत्सव/2018-19/43

आदरणीय जिला कलक्टर महोदय, दिनांक : 09.04.18

मैं आपका ध्यान इस कार्यालय के समसंख्यक निर्देश पत्र दिनांक: 03.04.2018 एवं 06.04.2018 की ओर आकृष्ट करना चाहूँगा, जिसके द्वारा समस्त राजकीय विद्यालयों में माह अप्रैल-मई एवं जून- 2018 के दौरान दो चरणों में प्रवेशोत्सव कार्यक्रम आयोजित करने बाबत निर्देश प्रसारित किए गए हैं। प्रवेशोत्सव कार्यक्रम 18 वर्ष आयु वर्ग तक के समस्त बालक-बालिकाओं को उच्च माध्यमिक स्तर तक की शिक्षा हेतु राजकीय विद्यालयों से जोड़कर अधिकाधिक नामांकन वृद्धि का लक्ष्य प्राप्त करने बाबत शासकीय निर्देशों को अमली जामा पहनाए जाने हेतु विभाग द्वारा अभियान स्तर पर आयोजित किया जाता है।

यह सर्वविदित तथ्य है कि प्राथमिक एवं माध्यमिक स्तर तक की शिक्षा कल्याणकारी सरकार हेतु सामाजिक सरोकारों में सर्वाधिक अहम् विषय है। उक्त सरोकार की सार्थक क्रियान्विति हेतु यह आवश्यक है कि समाज का कोई भी नौनिहाल औपचारिक विद्यालयी शिक्षा से कदापि वंचित न रहे। उक्त उद्देश्य पूर्ति हेतु इस सत्र में सम्पूर्ण राज्य में ग्राम पंचायत स्तर पर विभागीय निर्देशानुरूप समस्त PEEO द्वारा HOUSE HOLD SURVEY : 2017-18 के आधार पर Out of School Children (OoS) का चिह्नीकरण किया जाकर शाला दर्शन पोर्टल पर ऑन-लाईन फीडिंग का कार्य किया गया है। सम्बन्धित विद्यालयों के प्रधानाचार्य/प्रधानाध्यापक द्वारा उक्त सर्वे में चिह्नित बालक-बालिकाओं की मैनस्ट्रीमिंग की कार्यवाही सम्पादित की जा रही है। विभाग द्वारा आगामी प्रवेशोत्सव कार्यक्रम के दौरान कैचमेन्ट एरिया के शत-प्रतिशत बालक-बालिकाओं को विद्यालयों में प्रवेशित करवाया जाकर विद्यालयी शिक्षा से विहीन बच्चों की संख्या को शून्य स्तर पर लाए जाने का लक्ष्य निर्धारित किया गया है। विभाग द्वारा इस चुनौतीपूर्ण कार्य को स्थानीय जनसमुदाय एवं जनप्रतिनिधियों की सहभागिता द्वारा सफलता के मुकाम तक ले जाने की कार्य योजना निर्मित की गई है, जिसके लिए जिला प्रशासन एवं पंचायत राज विभाग के स्थानीय अधिकारियों/कार्मिकों को उक्त प्रवेशोत्सव कार्यक्रम एवं नामांकन वृद्धि अभियान से पूर्ण सक्रियता से जोड़ा जाना आवश्यक है।

राज्य सरकार की फ्लेगशिप योजना - आदर्श विद्यालय योजनान्तर्गत "जिला स्तरीय निष्पादक समिति" के अध्यक्ष के रूप में आप जिला स्तर पर महत्वपूर्ण शैक्षिक योजनाओं के क्रियान्वयन हेतु मुखिया की भूमिका में हैं। एतदर्थ सम्पूर्ण जिले में प्रवेशोत्सव कार्यक्रम की क्रियान्विति एवं नामांकन वृद्धि अभियान की सफलता में आपकी निर्णायक एवं प्रभावी भूमिका निर्विवाद है। उक्त अपेक्षा के क्रम में इस विभाग के जिला स्तरीय अधिकारियों को समुचित सहयोग प्रदान करते हुए जिले के समस्त जिला/उपखण्ड/तहसील/पंचायत स्तरीय अधिकारियों/कार्मिकों को आगामी प्रवेशोत्सव कार्यक्रम एवं नामांकन वृद्धि अभियान हेतु सम्बन्धित क्षेत्र में संस्था प्रधानों एवं शिक्षकों को वांछित सहयोग प्रदान करने हेतु निर्देशित एवं प्रेरित करने का श्रम करावें।

सादर,

सदभावी

(नथमल डिडेल)

समस्त जिला कलक्टर महोदय